Вопросы-ответы по предоставлению компенсаций
Может ли производиться выплата компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг гражданам льготных категорий, имеющим задолженность по оплате ЖКУ перед поставщиками коммунальных услуг.
Согласно ст. 160 Жилищного кодекса и постановлений Правительства Свердловской области от 26.06.2012 № 688-ПП, № 689-ПП, № 690-ПП выплата компенсации расходов на оплату жилого помещений и коммунальных услуг предоставляется гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашений по ее погашению. 
Необходимо ли обращаться в МКУ БГО «Служба субсидий» гражданам льготных категорий при изменении ими места жительства (при снятии с регистрационного учета)?
В соответствии с постановлениями Правительства Свердловской области от 26.06.2012 № 688-ПП, № 689-ПП, № 690-ПП выплата компенсации гражданам прекращается в случае снятия с регистрационного учета по месту жительства. Для назначения компенсаций расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг по новому месту жительства необходимо обратиться в МКУ БГО «Служба субсидий» с заявлением на получение компенсаций расходов по новому месту жительства с приложением необходимых документов.
Я являюсь инвалидом, проживаю вместе с семьей сына. В частном домовладении зарегистрировано пять человек. Как мне будет начисляться компенсация за коммунальные услуги?
Статьей 17 Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» инвалидам предусмотрена скидка не ниже 50 процентов на оплату коммунальных услуг (независимо от принадлежности жилищного фонда), которая осуществляется в виде ежемесячных денежных компенсаций.
В соответствии со статьей 31 Жилищного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 № 188-ФЗ члены семьи собственника жилого помещения, пользующиеся жилым помещением (зарегистрированные по данному адресу), несут солидарную с собственником ответственность по обязательствам, вытекающим из пользования данным жилым помещением, в том числе обязаны своевременно и полностью вносить плату за коммунальные услуги.
В связи с тем, что не все граждане, зарегистрированные в жилом помещении, относятся к льготным категориям, при расчете ежемесячных денежных компенсации по оплате коммунальных услуг производится выделение доли льготника. Расчет компенсации  на оплату коммунальных услуг будет производиться на одну пятую часть. 
Как будет рассчитываться компенсация при получении субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг?
При назначении денежной компенсации на оплату ЖКУ сумма назначенной субсидии на оплату ЖКУ не влияет. Однако, при назначении субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, сумма денежной компенсации на оплату ЖКУ будет учитываться в совокупном доходе семьи. 
Если у граждан есть льгота на оплату жилищно-коммунальных услуг, будет ли положена субсидия?
Право на субсидию при этом определяется с учетом получаемой ежемесячной денежной компенсации в совокупном доходе семьи.
До какого дня вносится оплата за квартиру?
В соответствии с ч. 1 ст. 155 Жилищного кодекса плата за жилое помещение и коммунальные услуги вносится ежемесячно до 10-го числа месяца, следующего за истекшим месяцем.
Мы с мужем живем в однокомнатной приватизированной квартире, муж инвалид третьей группы, я – Ветеран труда. Установлены счетчики на электроэнергию, холодную и горячую воду. Почему компенсацию мы получаем разную?
Ветеранам труда компенсация расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг предоставляется в соответствии со статьей 11 Областного закона от 25.11.2004 №190-ОЗ «О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области» о в размере 50% от платы за содержание и ремонт жилого помещения и коммунальные услуги в пределах регионального стандарта нормативной площади жилого помещения и нормативов потребления коммунальных услуг вне зависимости от вида жилищного фонда.
Инвалиды 2 группы вследствие общего заболевания также являются получателями мер социальной поддержки на оплату жилищно-коммунальных услуг. Им в соответствии со статьей 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» расчет компенсации расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг осуществляется в размере 50% на оплату жилого помещения (в домах государственного и муниципального жилищного фонда) и оплату коммунальных услуг (независимо от принадлежности жилищного фонда) только на долю, приходящуюся на инвалида.
Поэтому при расчете величины компенсации Вашему мужу не включается компенсация за плату за жилищные услуги (содержание и ремонт жилого помещения, вывоз твердых и жидких бытовых отходов, и других услуг, относящихся к структуре платы за жилое помещение).
Таким образом, для Вас и Вашего мужа компенсация начисляется по разным основаниям, в соответствии с действующим законодательством.
Я являюсь инвалидом, получаю компенсацию расходов на оплату ЖКУ, в настоящее время прописал в своей квартире внука. Что я должен предоставить в МКУ БГО «Служба субсидий»?
В МКУ БГО «Служба субсидий» необходимо предоставить документ, подтверждающий регистрацию членов Вашей семьи по адресу Вашей регистрации. При этом необходимо учитывать, что размер вашей компенсации будет пересчитан с момента регистрации нового члена семьи в жилом помещении льготника. Прописывая нового члена семьи нужно быть готовым к уменьшению суммы компенсации на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, т.к. с новым членом семьи уменьшается доля жилого помещения, приходящаяся на льготника.
Если я не обратился за компенсацией сразу после получения справки о группе инвалидности, мне выплатят компенсацию расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг за прошлое время?
Компенсация назначается с месяца обращения на ее назначение, но не ранее возникновения права на получение мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг до окончания срока установления льготного статуса. 
Зависит ли размер компенсации от того, приватизирована квартира или нет?
Да, зависит для граждан категории «инвалиды» и «семьи, имеющие детей-инвалидов». Для этих категорий граждан расчет компенсации в соответствии с Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» осуществляется в связи с расходами:
оплате жилых помещений, если жилые помещения находятся в домах государственного или муниципального жилищного фонда;
по оплате коммунальных услуг - независимо от принадлежности жилищного фонда.
Поэтому инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, проживающим в приватизированных квартирах, не начисляется компенсация за плату за жилищные услуги (содержание и ремонт жилого помещения, вывоз твердых и жидких бытовых отходов, и других услуг, относящихся к структуре платы за жилое помещение).
Что может являться основанием для приостановления выплаты компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг?
Выплату компенсации приостанавливают в следующих случаях:
- наличие задолженности по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги  и (или) невыполнение соглашения о ее погашении;
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Основанием для прекращения выплаты компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг является:
- смерть гражданина, а также признание его в установленном порядке умершим или безвестно отсутствующим;
- утрата гражданином права на меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (окончание срока действия льготного статуса);
- снятие гражданина с регистрационного учета по месту жительства (по месту пребывания) на территории Белоярского городского округа.
Как производится расчет компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных  услуг, и как МКУ БГО «Служба субсидий» узнают данные об оплате коммунальных услуг?
Расчет компенсаций на текущий месяц производится на основании объемов потребленных и предъявленных к оплате услуг по приборам учета (газ, тепловая энергия, водоснабжение и др.), переданных поставщиками услуг в МКУ БГО «Служба субсидий» за текущий месяц. 
В каком размере выплачивается ежемесячная денежная компенсация на оплату жилого помещения и коммунальных услуг?
Размер ежемесячной денежной компенсации для каждого льготника определяется в соответствии с действующим законодательством, исходя из общей площади жилого помещения, объема потребленных коммунальных услуг, определяемых по показаниям приборов учета, а при их отсутствии – исходя из нормативов потребления коммунальных услуг.

